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Реформа в початковій школі України принесла зміни не тільки зміст та підходи 

початкової освіти, а й в оновлення організації оцінювання та фіксування прогресу 

знань здобувачів освіти. У адаптаційно-ігровому циклі початкової освіти (1-2 

класи) вчителі застосовують формувальне оцінювання, метою якого є відстеження 

особистісного розвитку учнів у засвоєнні навчального матеріалу, що допомагає 

вчителю побудувати або скоригувати індивідуальну траєкторію розвитку 

особистості, та підсумкове  (тематичне та завершальне), яке визначає певний рівень 

досягнення учнів за конкретний пройдений матеріал (тему або кілька тем) або 

період (семестрове, річне).  

У основному циклі початкової освіти (3-4 класи) застосовується рівневе 

оцінювання за певними рівнями: високий, достатній, середній та початковий. 

Міністерство освіти і науки України розробило відповідні методичні рекомендації 

для розуміння вимог до конкретного рівня знань учнів. Такий підхід дещо спрощує 

розуміння учнями свого рівня освітніх досягнень та допомагає вчителю за 

необхідністю коригувати навчальну діяльність здобувачів освіти, створити якісний 

зворотній зв’язок для учнів та/або їх батьків. 

У Типовій освітній програмі під керівництвом Р. Шияна, кожна освітня галузь 

реалізується навчальним предметом або інтегрованим курсом окреслює обов'язкові 

та очікувані результати навчання, якими учень має оволодіти, відповідають цілям 

Державного стандарту початкової освіти. 
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Різниця між бальною системою оцінювання, яка мала прописані інструкції та 

критерії щодо оцінювання учнів та відповідність кожному балу, формувальне 

оцінювання здійснюються за допомогою певної діагностики з метою визначення 

рівня розвитку учнів та порівняння його досягнень з очікуваними результатами. 

Онопрієнко О. визначає певні проблеми у системі оцінювання результатів навчання 

здобувачів освіти: відсутність оформленої методики; брак методичних 

рекомендацій; відтерміновані процеси створення, апробації та селекції засобів 

контрольно-оцінювальної діяльності нового типу тощо [1].  

Аналіз сучасних наукових джерел та напрацювань вчених показує, що 

дослідження контролю знань учнів є доволі актуальною темою. Вітчизняні науковці 

(Бібік Н., Локшина О., Савченко О., Онопрієнко О., Пономарьова К., Скворцова С. 

та інші) у своїх працях висвітлюють окремі напрямки щодо підходів та методів 

проведення оцінювання, в їх роботах описуються як досягнення теперішньої 

педагогіки, так і проблеми, які залишаються відкритими для подальшого 

дослідження та вирішення. Окремі розбіжності спостерігаються в трактуванні 

критеріїв контролю, їх видах, функціях та інструментарію. Однак спостерігається 

певні спільні риси, наприклад, виділяють у початковій школі види контролю: 

вступний, поточний, підсумковий, який поділяється на 2 види: тематичний та 

завершальний. Більшість вчених виділяють наступні функції контролю знань учнів: 

контролююча, діагностично-коригуюча, виховна, стимулюючо-мотиваційна, 

розвивальна, навчальна. Основні розбіжності стосуються у критеріях контролю (що 

оцінювати) та інструментах (як оцінювати).  

Аналіз роботи вчителів-практиків підтверджує що вчителі  стикаються з 

проблемами оцінювання учнів на різних етапах проведення контролю знань. Мала 

кількість методик та обмеженість методичних рекомендацій спонукають їх або до 

нівелювання контролю за новим підходом, або до активного пошуку методів і 

прийомів, обміну досвідом з колегами, додаткового навчання. Однак дана проблема 

гостро стоїть сьогодні, потребує подальшого дослідження та створення 

інструктивно-методичних матеріалів для застосування на практиці. 

Словник української мови тлумачить поняття “контроль”, як перевірка, облік 

діяльності кого-, чого-небудь, нагляд за кимось або чимось [2]. У дидактиці  

“контроль” розглядається як нагляд, спостереження, перевірка успішності [3]. 

Одним з основних елементів навчання є контроль знань або контроль навчальних 

результатів учнів. Байбара Т. визначає “контроль” як структурний елемент 

освітнього процесу, який реалізується на різних, як правило, всіх його етапах за 

допомогою перевірки (виявлення і вимірювання) й оцінювання результатів 

навчання, порівняння з очікуваними результатами навчання, які зазначені у 

Державному стандарті початкової освіти, та встановлення певного показника, рівня 

знань здобувача освіти, визначення його успіхів або недоліків засвоєння окремого 

матеріалу [4]. 

Дієвим інструментарієм тематичного контролю є тематичні діагностичні картки 

для інтегрованого курсу “Я досліджую світ” для 2 класу. Посібник  “Діагностичні 
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картки “Я досліджую світ” (природнича галузь) 2 клас” (автор Є. Сіменик) містить 

16 карток у двох варіантах для проведення формувального оцінювання навчальних 

досягнень з природничої галузі предмета "Я досліджую світ" для учнів 2-го класу, 

також наявні завдання для рефлексії учнів, що надаватиме зворотній зв’язок для 

вчителя  Робота відповідає Державному стандарту початкової освіти та Типовим 

навчальним програмам для учнів 2 класу та пройшла успішно апробацію у школах 

України. Даний посібник є універсальним помічником вчителя для проведення 

тематичного контролю знань учнів [5]. 

Отже, дослідження науковців та аналіз роботи практиків свідчать, що дана тема 

залишається актуальною: глибшого вивчення потребують питання організації 

контролю формувального, вербального та рівневого оцінювання особистісного 

розвитку учнів у засвоєнні навчального матеріалу. Подальші дослідження варто 

спрямувати саме на розробку інструментарію поточного, тематичного та 

підсумкового контролю знань здобувачів освіти з урахуванням підходів Нової 

української школи. 
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